

ЯНВАРЬ

21

СУББОТА

1939 год

№ 17 (5434)

Двадцатый год издания
Город Барнаул, улица Короленко, № 106.

ЦЕНА 10 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Алтайская правда

ОРГАН
КРАЙКОМА ВКП(б),
ОРГКОМИТЕТА
ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА
РСФСР ПО АЛТАЙСКОМУ
КРАЮ И БАРНАУЛЬ-
СКОГО ГОРКОМА ВКП(б)



По заветам Ленина

Пятнадцать лет минуло с тех пор, как перестало биться сердце великого гения человечества, вождя и учителя трудящихся В. И. Ленина.

Ленин был величайшим мыслителем и революционером. Образ Ленина — великого и простого, мудрого и скромного вождя многомиллионных масс, вечно будет жить в сердцах трудящихся.

Ленин был бесстрашен в бою, неутомим и беспощаден врагам народа. Он страстно любил народ, глубоко верил в массы. Каждый деятель советской страны должен крепко помнить сталинские слова: «...иметь перед собой великий образ великого Ленина и подражать Ленину во всем».

Ленин создал и вымestил партию большевиков, партию нового типа, заоцененную в боях пролетариата и вооружил ее передовой революционной теорией.

Ленин открыл заповеди о неравномерности, статичности развития капитализма и на основе этого закона вооружил большевистскую партию учением о возможности победы социализма в одной стране.

Ленин открыл советскую власть, открыл базу диктатуры пролетариата — союз рабочего класса и крестьянства, указал формы и способы успешного строительства социализма в нашей стране.

Ленин умер, но живет и побеждает Ленин! Все эти годы шарды Советского Союза под руководством партии Ленина — Сталина уверенношли по ленинскому пути вперед и вперед, железнной рукой диктатуры рабочего класса сокрушая врагов, сметая с дороги все и всякие препятствия.

Под руководством товарища Сталина метта Ленина о вооруженности сельского хозяйства новой техники превращена в действительность.

Советский Союз из страны мелкого единоличного хозяйства превратился в страну самого крупного землевладения в мире.

Под руководством товарища Сталина в советской стране ликвидированы эксплуататорские классы. Навсегда уничтожена эксплуатация человека человека, и социализм, борьба за который Ленин отдал всю свою жизнь, стал действительностью.

Под руководством товарища Сталина наша страна превратилась в непротупную крепость. Герои Хасана в боях с японскими самураями показали всему миру мощь Красной Армии. Наша задача неустанный выполнять указания товарища Сталина — «весь наше держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая «случайность» и никакие фокусы наших врагов не могли застигнуть нас врасплох».

Все эти успехи есть результат напряженной борьбы партии за чистоту ленинского учения, против банды соглашательных врагов профашистско-бухаринских и буржуазно-националистических шпиона.

Эта борьба закончилась полным разгромом врагов социализма. «Краткий курс истории ВКП(б)» вспоминает партийных и беспартийных большевиков знанием борьбы и истории партии, еще более поднимает их революционную боевитость.

Держать высоко и хранить в чистоте величие звания члена партии.

Хранить единство нашей партии, как землю ока.

Укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян.

Крепить нашу Красную Армию, наш Красный Флот.

Укреплять и расширять Союз Республики.

Верность принципам Коммунистического Интернационала.

Великая клятва товарища Сталина на втором Всесоюзном съезде Советов выполняется с честью. Наша партия монолита, спаяна воедино во-

Ойротская народная песня о Ленине

Солнцем весенним все реки раскрыты,
Ожили горы и дол.
В жизнь нашу темную, в жизнь
зажигуту

Ленин, как солнце, вешел.
Ленин... Кто же его не знает?
От Кремля, где он крепко спит,
До хребтов голубого Алтая
Слава Ленина ярко горит.

Выше гор, шире всякого моря,
Тяжелее земли сырой
Было наше народное горе,
Когда умер он, самый родной.

Весь шар земли многоязыкой
Знает ныне, не забудет век:
Самый смелый, мудрый и великий,
Самый скромный был он человек.

Как без солнца не было бы жизни,
Так без мудрых дел его и слов
Не видать бы на большой отчине,
Нам счастливых радостных годов!

Как на солнце горит многоглавый
Вечный светом Алтай золотой,
Так сияет высокая слава
Нашей родины молодой.

Дело Ленина живет: крепче стали,
Тверже горных кремнистых пород,—
Нас по-ленински мудрый Сталин
От победы к победе ведет!

С чем сравнять этот блеск слепящий
Ледников? Где найти светлей
Нашей славы заводов и пашни,
Славы мудрых родных вождей?

Не вянут красные цветы

ЛЕЗГИНСКАЯ ПЕСНЯ

Ах, мир могилой был для нас,
Нас нищета во тьму вела.
Великий Ленин свет нам дал,
И пели мы ему: «Хвала!»
Затем ли телеграф в аул
Б нам проволоки протянул,
Чтоб рассказать про смерть вождя,
Чтоб зарыдал в тоске аул?
Я ижу: за моим окном
Зеленый лес покрыт листовой.
В Москве есть дом большой, и в нем
Лежит наш Ленин, как живой,
Стеклянный дом, где Ленин спит,

Далек от гор и от садов.
Свободу нам привнесший вождь,
Ты должен сидеть среди цветов!
Дороги новые тверды,
Надежны новые мости.
В садах, где Ленин проходил,
Не вянут красные цветы.
Близай заветы сгинул стан,
Счастливый век лезгинки дан.
Лихий, Советский Дагестан,
Нам дал свободу Ленин-джан! *)

(Из книги «Творчество народов СССР»)

*) Джан — милый, дорогой.



После смерти человек живет только на земле. Ленин живет всюду, где есть революционеры. Но можно сказать: ни в ком так не воплощены мысль и слово Ленина, как в Сталине. Сталин — это Ленин сегодня.

(Из книги Анри Барбюса «Сталин»)

По поводу смерти Ленина

Речь товарища СТАЛИНА на Втором Всесоюзном съезде Советов 26 января 1924 года

Товарищи! Мы, коммунисты, — люди особого склада. Мы скроены из и опозоренные, вынуждены были они особого материала. Мы — те, которые составляем армию великого пролетарского стратега, армию товарища Ленина. Нет ничего выше, как честь принадлежать к этой армии. Нет ничего выше, как звание члена партии, основателем и руководителем которой является товарищ Ленин. Не всякому дано быть членом такой партии. Не всякому дано выдержать невзгоды и бури, связанные с членством в такой партии. Сыны рабочего класса, сыны нужды и борьбы, сыны неимоверных лишений и героических усилий — вот кто, прежде всего, должны быть членами такой партии. Вот почему партия ленинцев, партия коммунистов, называется вместе с тем партией рабочего класса.

Уходи от нас, товарищ Ленин за-вещал нам держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы с честью выполним эту твою заповедь!

25 лет несторовал товарищ Ленин нашу партию и вымestил ее, как самую крепкую и самую закаленную в мире рабочую партию. Удары царизма и его опричников, бешенство буржуазии и помещиков, вооруженные нападения Колчака и Деникина, вооруженное вмешательство Англии и Франции, ложь и клевета стоящей буржуазной печати, — все эти скорпионы неизменно падали на голову нашей партии на протяжении четверти века. Но наша партия стояла, как утес, отражая бесчисленные удары врагов и ведя рабочий класс вперед, к победе.

В жестоких боях выковала наша партия единство и сплоченность своих рядов. Единством и сплоченностью добилась она победы над врагами рабочего класса.

Уходи от нас, товарищ Ленин за-вещал нам хранить единство нашей партии, как землю ока. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы с честью выполним и эту твою заповедь!

Диктатура пролетариата создалась в нашей стране на основе союза рабочих и крестьян. Это первая и коренная основа Республики Советов. Рабочие и крестьяне не могли бы победить капиталистов и помещиков без наличия такого союза.

Рабочие не могли бы разбить капиталистов без поддержки крестьян. Крестьяне не могли бы разбить помещиков без руководства со стороны рабочих. Об этом говорит вся история гражданской войны в нашей стране.

Но борьба за укрепление Республики Советов далеко еще не закончена, — она прияла лишь новую форму.

Раньше союз рабочих и крестьян имел форму военного союза,рабы

и рабочих всем необходиым. Вы знаете, что никто так настойчиво не проводил эту задачу, как товарищ Ленин.

Уходи от нас, товарищ Ленин за-вещал нам укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы с честью выполним и эту твою заповедь!

Второй основой Республики Советов является союз тружеников национальностей нашей страны. Русские и украйнцы, башкиры и белоруссы, греки и азербайджанцы, армяне и дагестанцы, татары и киргизы, узбеки и туркмены, — все они одинаково заинтересованы в укреплении диктатуры пролетариата. Не только диктатура избавляет эти народы от цепей и угнетения, но и эти народы удались угнетенным и задавленным массам тружеников сбросить с плеч господство помещиков и капиталистов и поставить на его место господство рабочих и крестьян. Вы знаете, товарищи, и теперь весь мир признает это, что этой гигантской борьбой руководил товарищ Ленин и его партия. Величие Ленина в том, прежде всего, и состоит, что он, создав Республику Советов, тем самым показал на деле угнетенным массам всего мира, что надежда на избавление не потеряна, что господство помещиков и капиталистов недолговечно, что царство труда можно создать усилиями самих тружеников, что царство труда нужно создать на земле, а не на небе. Этим он зажег сердца рабочих и крестьян всего мира надеждой на освобождение. Этим и обясняется тот факт, что имя Ленина стало самым любимым именем тружеников и эксплуатируемых масс.

Уходи от нас, товарищ Ленин за-вещал нам хранить и укреплять диктатуру пролетариата. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы выполним с честью и эту твою заповедь!

Третий основой диктатуры пролетариата является наша Красная армия, наш Красный флот. Ленин не раз говорил нам о необходимости добровольного союза народов нашей страны, о необходимости братского сотрудничества в рамках Союза Республики.

Уходи от нас, товарищ Ленин за-вещал нам укреплять и расширять Союз Республики. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы выполним с честью и эту твою заповедь!

Третий основой диктатуры пролетариата является наша Красная армия, наш Красный флот. Ленин не раз говорил нам о необходимости добровольного союза народов нашей страны, о необходимости братского сотрудничества в рамках Союза Республики.

Уходи от нас, товарищ Ленин за-вещал нам верность принципам Коммунистического Интернационала. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы не поддадим своей жизни для того, чтобы укреплять и расширять союз тружеников всего мира — Коммунистический Интернационал.

Вы видели за эти дни паломничество к гробу товарища Ленина десятки и сотни тысяч тружеников. Через некоторое время вы увидите паломничество представителей миллионов тружеников к могиле товарища Ленина.

Можете не сомневаться в том, что за представителями миллионов потянутся потом представители десятков и сотен миллионов со всех концов света для того, чтобы засвидетельствовать, что Ленин был вождем не только русского пролетариата, не только европейских рабочих, но и всего трудающегося мира земного шара.

Уходи от нас, товарищ Ленин за-вещал нам верность принципам Коммунистического Интернационала. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы не поддадим своей жизни для того, чтобы укреплять и расширять союз тружеников всего мира — Коммунистический Интернационал.

(«Правда» № 23, 30 января 1924 года).

Ленин будет вечно жить в сердцах миллионов трудящихся



НА СНИМКЕ: В. И. Ленин и И. В. Сталин беседуют с красногвардейцами в Смольном. 1917 г. (Художник П. Васильев. Акварель). Репродукция фотохроники ТАСС.

Несокрушимое единство большевистской партии

Ленин — гениальный мыслитель и стратег пролетариата. В тяжелых условиях жестокого преследования царских опротивников, Ленин закладывал фундамент большевистской партии в стране, которая была «тюрьмой народов».

Из отдельных разрозненных марксистских кружков Владимир Ильич создал и выступил за партию нового типа, которая под его руководством в Октябре 1917 года повела массы на штурм твердыни капитализма, на заревоение новой радостной, счастливой жизни.

Великий Ленин растопил и закалил большевистскую партию в непримиримой борьбе со всеми врагами партии.

На протяжении всей своей революционной деятельности В. И. Ленин упорно борлся за чистоту партийных рядов, за единство большевистской партии. С какой огромной силой обрушивалась она на тех, кто изменял партии и рабочему классу, кто подрывал партийную дисциплину, кто становился штейрхорхом революции.

Ленин был рожден для революции. Он организовал, взрастил большевистскую партию, которая обеспечила победу пролетарской революции, победу социализма в нашей стране. Образ великого Ленина никогда не изгладится из сознания и памяти миллионных масс трудящихся СССР. Ленин был беспощаден ко всем врагам и беззастенчиво любил народ, глубоко верил в массы. Из недр народных черпал он неиссякаемую мудрость и волю к победе.

После смерти Ленина партию повел по ленинскому пути его верный друг и соратник великий Сталин. Многонародные эшоры Советского Союза видят живое воплощение ленинских черт в своем вожде — товарище Сталине. «Ленин живет всегда, где есть революционеры. Но можно сказать: ни в ком так не воплощены мысли и слово Ленина, как в Сталине. Сталин — это Ленин сегодня» (Анри Барбюс).

В. ЛАЗАРЕВ.
Секретарь Барнаульского горкома ВКП(б).

Последнее подполье В. И. Ленина

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

Правительства, В. И. Ленин прожил до конца августа.

Находясь в подполье, Ленин ни в малейшем не прекращал своей большой революционной работы. Переезжав в Разлив, он попрежнему направлял работу партии. Но непосредственное руководство партийными организациями он передал своему вернейшему ученику и соратнику И. В. Сталину.

Находясь в Разливе, В. И. Ленин провел большую работу по подготовке VI съезда партии. К VI съезду он написал статью «К лозунгам», в которой, дав оценку текущего момента, наметил изменение тактики партии в новых условиях, диктовавших прямой курс на вооруженное восстание. Указания Ленина были разработаны и обоснованы товарищем Сталиным в его докладах на VI съезде, открывшемся 26 июля.

Накануне съезда связь с Лениным стала особенно важна. Тов. Орджоникидзе в этот период по поручению Сталина дважды посещал Ленина в Разливе. Добравшись в первый раз до сенокоса, где стоял шалаш, Орджоникидзе не сразу узнал Ильича:

«...подходит ко мне человек, брызгает, без бороды и усов. Подошел и поздоровался. Я ответил просто, сухо.

*) Орджоникидзе. «Путь большевика». 1938 год. стр. 25—26.

Торжество ленинского демократизма

Семь месяцев тому назад я удостоилась великой чести — меня избрали в депутаты Верховного Совета Российской Федерации Социалистической Республики. Дочь крестьянин-башкирка, неграмотная в прошлом, я стала государственным деятелем ленинско-сталинского типа. Трудящиеся Завьяловского избирательного округа доверили мне управление социалистическим государством рабочих и крестьян.

В 1918 году великий гений социалистической революции Владимир Ильич Ленин в статье «Демократия и диктатура» писал: «Только диктатура пролетариата в состоянии освободить человечество от гнета капитала, от лжи, фальши, либерализма буржуазной демократии, этой демократии для богатых, в состоянии установить демократию для бедных, то есть сделать блага демократии доступными фактически для рабочих и беднейших крестьян, тогда, как теперь (даже и при самой демократической — буржуазной республике) эти блага демократии фактически недоступны промышленному большинству трудящихся» (Ленин, т. XXIII, стр. 442).

Программой для выполнения своей депутатской деятельности я взяла историческую речь товарища Сталина, произнесенную им 11 декабря 1937 года перед своими избирателями на предвыборном собрании Сталинского избирательного округа города Москвы. С избирателями у меня установлена теплая связь. Они очень много ставят перед мной больших вопросов государственного значения. Успех и путь именно советуются со мной об улучшении работы наших колхозов, МТС, предприятий и учреждений, о борьбе с последствиями вредительства. Каждый синий, каждое предложение своих

избирателей я стараюсь быстро доводить до конца.

Избиратели также пишут о своей личной жизни, о желаниях, пожеланиях, об ущемлении их прав. Группа колхозников Пришибинского сельсовета, Ребрихинского района, прислали мне письмо о том, что у них в селе нет библиотеки, плохо доставляются газеты и литература, в селе не организовано культурное обслуживание. Я обратилась в райотдел связи о доставке газет, а в отношении библиотеки — в районные организации. Вскоре мне сообщили, что лимит на выписку газет пересмотрен и газеты стали получать почти все колхозники. В отношении библиотеки и приобретения художественной литературы вопрос будет также разрешен в ближайшее время.

Когда бы вопросы не волновали избирателей, они ставят их твердо, решительно, с чувством собственного достоинства. Обращаясь к своему депутату, они уверены в том, что всегда получат поддержку, разяснение, совет.

Все это говорит о том, что счастливый советский народ живет свободной и радостной жизнью, чувствует себя полным хозяином страны и всегда получает поддержку от своего представителя, которого он имеет в Верховном Совете СССР и РСФСР.

Я, как депутат Верховного Совета Российской Республики, являясь служащим советского народа, буду и вперед неуклонно следовать указаниям товарища Сталина: быть на страже интересов советского народа, правдиво и честно служить родине-матери, но давать никакой щады врагам страны социализма, быть такой, какими были великий незабываемый Владимир Ильич Ленин.

В. ЕНА.
Депутат Верховного Совета РСФСР.

Овладеть учением марксизма-ленинизма

Сегодня исполнилось 15 лет со дня смерти гениального создателя большевистской партии, учителя, вождя и друга Владимира Ильича Ленина. Ленин был человек великих идей, революционных дел, руководитель первого в мире пролетарского государства. На его учении воспитана наша большевистская партия и советский народ, воспитываются и будут воспитываться новые поколения грядущих веков.

Ленин был великим пропагандистом и лектором: работе я еще глубже буду изучать произведения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, тщательно готовиться к лекциям, которые мне поручают. Буду учиться сам и учить слушателей овладевать марксизмом-ленинизмом. Я буду в всей пропагандистской работе «иметь перед собой великий образ великого Ленина и подражать Ленину во всем».

И. КАНАКОВ.
Преподаватель истории Барнаульского педагогического училища.

Сейчас, имея в своих руках неопределимое произведение — учебник «Краткого курса истории ВМП(б)», мы должны широко популяризировать основы марксизма-ленинизма, вооружить наш советский народ знаниями законов общественного развития, привить всем в изучении революционной теории, помочь нашим кадрам самостоятельно изучать марксизм-ленинизм.

В дальнейшей своей пропагандистской и лекторской работе я еще глубже буду изучать произведения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, тщательно готовиться к лекциям, которые мне поручают. Буду учиться сам и учить слушателей овладевать марксизмом-ленинизмом. Я буду в всей пропагандистской работе «иметь перед собой великий образ великого Ленина и подражать Ленину во всем».

И. КАНАКОВ.
Преподаватель истории Барнаульского педагогического училища.



НА СНИМКЕ: В. И. Ленин, Н. К. Крупская и А. И. Елизарова с племянником Витей и дочерью рабочего в Горках. 1922 г. (Центральный музей В. И. Ленина). Репродукция фотохроники ТАСС.

Повседневно выполнять заветы Ленина

Исполнилось 15 лет со дня смерти величайшего гения революции, Владимира Ильича Ленина. 15 лет наша страна живет без Ленина и неуклонно идет по ленинскому пути. Заветы Ленина блестяще претворяются в жизнь нашей большевистской партией.

Я, как депутат Верховного Совета Российской Республики, являясь служащим советского народа, буду и вперед неуклонно следовать указаниям товарища Сталина: быть на страже интересов советского народа, правдиво и честно служить родине-матери, но давать никакой щады врагам страны социализма, быть такой, какими были великий незабываемый Владимир Ильич Ленин.

В. ЕНА.
Депутат Верховного Совета РСФСР.

Заветы Ленина. Тов. Кузнецова — государственный деятель и это возможно только в нашей стране — стране неуклонно идущей по ленинскому пути. Мы условились с тов. Кузнецовым взять от машины все, работать только на «отлично». И так работают большинство советских граждан. Однако еще имеются отдельные недобросовестные люди, которые не дорожат интересами государства. Это — лодыри, прогулщики, лентяи. Против них направлена историческая постановка СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об укреплении трудовой дисциплины.

Деворганизаторы производства насчитывают большой ущерб нашему социалистическому хозяйству, мешают работать честным рабочим. А социализм требует, чтобы все трудились честно и добросовестно. Владимир Ильич Ленин писал: «Надо запретить то, что мы сами отвоевали, что мы декретировали, узаконили, обсудили, наметили — запретить в проптые формах повседневной трудовой дисциплины... Охранять интересы рабочего класса от тех горсток, групп, слоев рабочих, которые упорно держатся традиций (привычек) капитализма и продолжают смотреть на советское государство по-прежнему: дать «суму» работы поменьше и похуже, — сдирать с «него» денег побольше».

Постановление коммунистической партии, советского правительства и профсоюзов направлено на выполнение заветов В. И. Ленина. Мы должны непрерывно выполнять это постановление.

Будем крепить трудовую дисциплину, очищаться от тунеядцев, лодырей и деворганизаторов производства. Будем укреплять мощь своей родины, работать во славу социалистического отечества, во славу великого Сталина, повседневно выполнять заветы родного и любимого Ильича.

В. М. МИХЕЕВ.
Машинист Барнаульского депо.

Чаще он пишет: «...всегда доставки ему всех газет, выходивших в Петрограде. Читал он их с удивительной быстрой, делая отметки синим карандашом.

Пациентально изучая развитие событий, Ленин зорко улавливал нарастающие условия для пролетарского восстания. 12—14 сентября В. И. Ленин написал письма ЦК — «Большевики должны взять власть» и «Марксизм и восстание». Ленин, считая момент для восстания настrixшим, призвал партию организовать восстание, отнести к нему как к искусству.

Чтобы быть ближе к Петрограду, Владимир Ильич переезжает из Гельсингфорса в Выборг.

В. И. Ленин вырвался из подполья в Петроград, где должны были развернуться решающие события. Центральный Комитет, тщательно обеспечивший его безопасность, счел темпере необходимым его перезд в Петроград. 3 октября ЦК постановил: «... предложить Ильчу перебраться в Петербург, чтобы была возможной постоянная и тесная связь».

Соблюдая строгую конспирацию, Владимир Ильич снова переехал в Финляндию. Ленин несколько дней жил в деревне Ялккала, недалеко от ст. Терники, в доме рабочего-литейщика. Отсюда его перевезли в г. Лахти, где он прожил два дня у одного финского работника. Пробыв далее не более времени на ст. Мальм, Ленин переехал в Гельсингфорс.

Все усилия ищек Временного правительства были напрасны. Рабочий класс зорко охранял своего вождя.

Несмотря на постоянные переезды В. И. Ленин неизменно продолжал руководить партией.

Здесь, в Финляндии, он закончил свою работу «Государство и революция», явившуюся новой ступенью в развитии марксизма. А сколько писем и записок Ленина не дошло до нас?

В условиях конспирации уничтожают эти драгоценные записи. В наиболее важных случаях Ленин не позволял записывать на бумаге. Ленин посыпался в большом доме на углу Самсоньевского проспекта и Сердобольской улицы. Отсюда он затем выходил всего несколько раз, в том числе на известные заседания ЦК 10 и 16 октября.

Находясь в подполье, В. И. Ленин прежде всего встретился со Сталиным. Встреча

*) «Протоколы ЦК РСДРП» ГИЗ, 1929, стр. 87.

Е. ЛУЦКИЙ.

Уже на ходу Ленин вскочил в последний вагон дальнего поезда, направ-

